

优化工作流程 释放助企红利

商城县创新举措助力工程竣工验收再提速

本报讯(杨绪伟 李根伟 刘世强)“实行分类联合验收,企业提交的资料少了,办理环节也减少了,所有流程一次性走完,所有资料一次性提交一份,大大缩短了项目竣工验收办理时间,这项政策确实好,真正解决了我们企业的困难!”近日,商城县中浙房地产开发有限公司负责人李森激动地告诉笔者。

竣工验收是工程建设过程的最后一个环节,事关项目早交付、早使用。今年以来,商城县持续深化工程建设项目审批制度改革,聚焦工程竣工验收关键环节,牢牢把握减环节、减材料、减时限“三减”目标导向,坚持三级联动、制度先行、服务提升“三位一体”统筹推进,推动工作不断优化,竣工联合验收跑出“商城速度”。

“我们已对52个住宅和工业等项目完成分类联合验收,住宅项目平均用时仅3天,工业项目平均用时仅1天;对2个符合要求的工程实施了单体验收,为项目交付使用节省时间60余天。”该县住

建局局长穆正松说,该县创新的工程建设项目竣工联合验收举措持续释放助企红利,成效喜人。

据介绍,该县常态化开展“县长走流程”“召开研判会”“入企听诉求”等活动,瞄准竣工验收难点、堵点,为改革定方向、寻突破;坚持牵头部门抓,由县住建局牵头抓总,列清单、分任务;坚持职能股室干,由指标涉及股室主动对标认领问题,做整改、抓落实。

“提升服务是关键。”该县副县长张国峰介绍,为提升服务质效,该县着力打造了“帮办代办”“验前服务”“企业包联”3支队伍,提前介入指导企业排查项目验收问题、准备验收材料,免费提供引导咨询、打印复印、结果告知等服务,“一对一”包联企业帮办代办,解决了企业项目建设和竣工验收中的“急难愁盼”问题。

为用制度化巩固项目竣工联合验收创新成果,该县出台了工程建设项目竣工联合验收分类实施细则、房屋建筑项目单位

工程单独竣工验收实施细则,配套编制了建筑工程联合验收及备案阶段审批办事指南,形成联合验收“套餐材料清单”“套餐事项清单”,实现服务流程“一图尽知”,申报材料“一表尽览”,提升了企业办事便利度。改革后,该县审批部门验收事项压减至5项,压减率44.4%;房建类项目申请材料压减至28项,压缩率36.4%;工业类项目申请材料压减至12项,压减率65.7%。2022年9月8日,信阳市建设工程竣工联合验收经验交流会在商城县成功召开。

“人人都是营商环境,事事关系营商环境,工程建设项目竣工验收‘三位一体’改革是优化营商环境的应有之义。”商城县委常委、常务副县长涂健歌表示,截至目前,该县已精准服务市场主体25个,竣工验收项目54个,实现了“一次性成功申报率”“现场勘验通过率”“服务企业满意度”3个100%,服务态度和工作效率获得市场主体的高度认可。

文明新风吹满城

商城县积极开展“三星文明户”评选创建活动

本报讯(罗玉兰)“这牌子是村干部来给挂上的,是我们全家的荣誉,今后我们会好好保持,努力当好文明户。”近日,走进商城县双椿铺镇黄楼村,刚获评“三星文明户”的村民徐继生指着墙上的牌子高兴地说。

为进一步加强农村精神文明建设,充分发挥榜样引领作用,促进文明乡风、淳朴民风、良好家风的形成,前不久,双椿铺镇在辖区30个村开展了“三星文明户”授牌工作,共授牌262户,评选活动切实让老百姓感受到“三星文明户”评选创建是一次争先进、树新风的过程。

小牌匾彰显大文明,双椿铺的举措只是商城县“星级文明户”创评活动的一个缩影。今年以来,该县把“星级文明户”创建评选活动作为实施乡村振兴战略、助推基层治理能力提升的重要内容,扎实推进农村精神文明建设,着力培育文明“星”风尚,厚植良好家风、淳朴民风。

“我县以狠抓‘四免一优先’政策赋能落地工作为抓手,提高群众参与‘三星文明户’创建活动积极性,创建工作取得实效,获评文明户也享受到了实实在在的福利。”商城县委宣传部常务副部长李建国介绍。

自“三星文明户”创建活动开展以来,商城县成立工作专班,层层抓落实,指导交通、卫健、金融等单位制定印发本行业“三星文明户”政策赋能实施方案,确保2982户“三星文明户”创业有资金、子女上学有荣誉、出行有优惠、健康有保障。

优化招投标营商环境

商城县推行工程招标文件告知制度

本报讯(李根伟 吴文狄 余晓雪)“过去招标文件需要事前备案,不仅来回跑路,而且要等结果,心里没底。现在取消了招标文件事前备案,不用来回跑、跟进度了,节省了时间,真是非常便利!”近日,前来商城县公共资源交易中心开标的业主刘先生高兴地说。

刘先生提到的是商城县近期推出的取消招标文件事前备案制度。据了解,为进一步深化招标投标领域“放管服”改革,激活市场主体活力,优化招投标流程,商城县公共资源交易中心对标先进,联合招标投标行业监管部门取消招标文件事前备案环节,全面推行工程招标文件告知制度。

该乡制度实施后,招标人(招标代理机构)自行上传发布招标文件(资格预审文件)、补遗等资料,不再进行事前备案。招标人和代理机构建立内控制度,对所发招标文件的合法性、合规性负责,行政监督部门的职责由事前审核转变为加强事中事后监管。

“推行工程招标告知制度,强化了招标人主体责任,优化了监管方式,简化了招标投标流程,缩短了交易周期,提高了招投标效率。”商城县政务服务和大数据管理局党组成员、副局长周海英表示,将进一步优化招标投标流程,不断提升市场主体和群众获得感,努力打造一流的招标投标营商环境。

提升医保服务群众能力

商城县强化医保经办人员业务培训



医保专干参加线上培训学习 吴坤摄

本报讯(罗玉兰)“线上线下多次医保业务工作培训,让我们基层工作者对医保业务了解得更细致了,我们对服务好参保群众也更有信心了。”近日,在商城县赤城街道,刚参加完新一轮医保经办培训的街道医保专干余利说。

为扎实做好医保经办服务下沉工作,提升各乡镇(街道)、村(社区)医保便民服务的效能和质量,近日,商城县在该县医疗保障局举办了全县医保经办信息系统网上操作培训,培训利用“腾讯会议”方式开展,该县各乡镇(街道)

40多名医保专干参训。

培训会上,商城县医疗保障局工作人员结合医保信息系统操作流程和医保业务高频事项办理步骤,详细讲解了医保信息系统各种业务操作规范,“手把手”演示教学,耐心细致解答各类医保业务政策问题。通过培训,进一步提高了医保经办人员业务素质。

“今年医保局已相继开展医保业务知识、经办服务规程等多场培训,我们着力打造一支业务能力强、专业素质过硬的基层医保经办队伍,满足群众需求,切实把医保服务工作落到实处。”商城

县医疗保障局党组书记、局长吴孝强表示。

据了解,今年以来,商城县医疗保障局大力推进医保经办服务窗口进驻各乡镇(街道)便民服务中心工作,将关乎参保群众切身利益的医疗保障政策“送上门”,将医保经办服务“送回家”,实现县、乡镇(街道)、村(社区)医保经办服务全覆盖,全面提升基层医保经办服务能力,通过精细化的医保服务,增强群众医疗保障获得感、幸福感、安全感,积极推动全县医疗保障事业高质量发展。